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Κακοκαιρία Daniel: Ένας χρόνος από την 
καταστροφή της Θεσσαλίας – Η Εκκλησία αρωγός 
στους πλημμυροπαθείς
/ Επικαιρότητα

Ένας χρόνος συμπληρώνεται σήμερα από την κακοκαιρία 
Daniel η οποία άφησε πίσω της σοβαρές καταστροφές στις 
περιοχές του Βόλου, του Νοτίου Πηλίου, της Λάρισας και της 
Καρδίτσας, με πλημμύρες που προκάλεσαν τεράστιες ζημιές. 
Οι υπερχειλίσεις ποταμών, όπως του Πηνειού, πλημμύρισαν 
ολόκληρα χωριά καταστρέφοντας υποδομές, σπίτια και 
επιχειρήσεις. Μεγάλες καταστροφές υπέστησαν οι Ιεροί Ναοί 
των Ιερών Μητροπόλεων Τρίκκης, Λαρίσης, Δημητριάδος, 
Θεσσαλιώτιδος. Η Εκκλησία ήταν από την αρχή αρωγός, 
παρέχοντας χώρους φιλοξενείας, υλική και πνευματική βοήθεια 
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και διοργανώνοντας εράνους.

Η πατρίδα «θρηνεί για τις πόλεις μας και για τα χωριά μας, που πλήττονται 
ανελέητα από τη μανία της φύσης», είχε αναφέρει στο μήνυμά του ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος. «Η 
Εκκλησία μας κάνει ό,τι είναι δυνατόν, στο μέτρο των δυνατοτήτων Της, και με 
κάθε τρόπο που υπάρχει και με κάθε μέσο που διαθέτει, για να επουλώσει, όσο 
μπορεί, τις βαθιές πληγές που άνοιξαν, πληγές, που, δυστυχώς, θα πάρουν πολύ 
χρόνο και τεράστια προσπάθεια για να κλείσουν», είχε τονίσει στο μήνυμά του ο 
Μακαριώτατος. (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ)

Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος εξ αφορμής των τραγικών 
γεγονότων, είχε εκφράσει τη συμπαράστασή της προς όλους τους δοκιμαζόμενους 
από τα ακραία καιρικά φαινόμενα και είχε αναφέρει ότι η συμβολή της Εκκλησίας 
της Ελλάδος και των κατά τόπους Ιερών Μητροπόλεων είναι ευνόητο ότι 
θεωρείται δεδομένη. (Διαβάστε αναλυτικά: ΔΙΣ: Η πρώτη επίσημη αντίδραση για 
τις νέες ταυτότητες –«Η κρίση για τη νομιμότητα ανήκει στη δικαστική εξουσία 
της χώρας» )

Από την πρώτη στιγμή η Εκκλησία συμπαραστάθηκε στους πληγέντες αδελφούς 
συγκεντρώνοντας τρόφιμα μακράς διαρκείας, νερά και ήδη υγιεινής, χρήματα, 
διανέμοντας φαγητό προς αντιμετώπιση των δραματικών επιπτώσεων 
του μοναδικού πλημμυρικού φαινομένου. Πολλές Μητροπόλεις μετέτρεψαν 
τους Ναούς, τα Πνευματικά Κέντρα, τα Γηροκομεία σε χώρους φιλοξενίας. Επίσης 
με απόφαση του Μακαριωτάτου κ.κ. Ιερωνύμου, αποστάλθηκε ανθρωπιστική 
βοήθεια, μέσω της Μ.Κ.Ο. «Αποστολή». (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ).

Καταστροφές σε Ναούς

Από την έντονη βροχόπτωση είχε πλημμυρίσει η εκκλησία στον Παλαμά Καρδίτσας.
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Κατά τη διάρκεια των πλημμυρικών φαινομένων, δεν ήταν δυνατή η προσέγγιση, 
στην Ιστορική Ιερά Κοινοβιακή Μονή Γενεσίου Θεοτόκου Πετριλίων, για την 
Εορτή του Γενεσίου της Υπεραγίας Θεοτόκου, στις 7 και 8 Σεπτεμβρίου 2023. Ούτε 
και οι πατέρες της Ιεράς Μονής μπορούσαν να μετακινηθούν. Μόνο ελικόπτερο 
μπορούσε να φτάσει στην Καρδίτσα, όπως είχε αναφέρει ο ηγούμενος της Μονής, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Θεόκλητος Δήμου. (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ
)
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Πλημμύρισε η Αγία Παρασκευή Τεμπών

Στα νερά του Πηνειού είχε βυθιστεί ένα από τα πιο θρησκευτικά τουριστικά σημεία 
του νομού Λάρισας την Αγία Παρασκευή Τεμπών. Τα ορμητικά νερά του Πηνειού 
που μαζεύτηκαν μετά τις μεγάλες βροχοπτώσεις της εξαιτίας της κακοκαιρίας 
Daniel πλημμύρισαν και το εκκλησάκι.

Στο κατεστραμμένο Ιερό Προσκύνημα της Αγίας Παρασκευής Τεμπών, στην 
απέναντι όχθη, ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος είχε τελέσει 
στις 5 Ιανουαρίου την Ακολουθία της ρίψεως του Σταύρου στα ύδατα του ποταμού 
Πηνειού. Κατά τη διάρκεια της Ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος, εμφανώς 
συγκινημένος, παρατηρούσε την καταστροφή, το γύρω τοπίο και επίσης την εικόνα 
ερήμωσης και εγκατάλειψης που έχει το Προσκύνημα. (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ)
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Φέτος για πρώτη φορά μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν την 
Θεσσαλία εορτάστηκε η μνήμη της Αγίας Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Παρασκευής 
της Αθληφόρου στο «πληγωμένο» πανηγυρίζον Ιερό Προσκύνημα. (Διαβάστε 
αναλυτικά ΕΔΩ)
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Η πορεία της κακοκαιρίας

Στις 5 Σεπτεμβρίου, οι πλημμύρες στη Θεσσαλία, είχαν σαν αποτέλεσμα τον 
θάνατο τουλάχιστον ενός ατόμου. Την ίδια μέρα, η Ζαγορά δέχθηκε 1.092 
χιλιοστά βροχής, 55 φορές περισσότερες από τις μέσες βροχοπτώσεις της χώρας 
για τον ίδιο μήνα. Η Πορταριά κατέγραψε επίσης νέο ρεκόρ βροχόπτωσης με 884 
χιλιοστά. Δεν ήταν δυνατή η μέτρηση περαιτέρω χιλιοστών βροχοπτώσεων επειδή 
ο μετεωρολογικός σταθμός στη συνέχεια απέτυχε να δώσει στοιχεία.

Στις 6 Σεπτεμβρίου, ο χείμαρρος Κραυσίδωνας, που πηγάζει από το Πήλιο, 
ξεχείλισε στις όχθες του στο Βόλο και κατέστρεψε μια γέφυρα και ένα γηροκομείο, 
ενώ παρέσυρε αυτοκίνητα, λεωφορεία, δέντρα και άλλα βαριά αντικείμενα στο 
πέρασμά του.

Στις 7 Σεπτεμβρίου, ο βασικός αυτοκινητόδρομος μεταξύ Αθήνας και 
Θεσσαλονίκης έκλεισε και τα δρομολόγια των τρένων μεταξύ των δύο πόλεων 
ανεστάλησαν. Επίσης περισσότεροι από 800 άνθρωποι χρειάστηκε να διασωθούν 
από την ΕΜΑΚ μέσα από κτίρια και γέφυρες που κατέρρευσαν και βυθισμένα χωριά. 
Στη Λάρισα, μετά το τέλος των βροχοπτώσεων στις 8 Σεπτεμβρίου, το νερό 
συνέχισε να ανεβαίνει, καθώς ο Πηνειός ποταμός υπερχείλισε στις όχθες του 



φτάνοντας σε στάθμη 9,5 μέτρων, σε σύγκριση με την κανονική στάθμη των 4 
μέτρων.

Την ίδια μέρα, η συνεχόμενη έντονη βροχόπτωση που σημειώθηκε στην Καρδίτσα 
και στα Τρίκαλα κατά τις πρωινές ώρες είχε σαν αποτέλεσμα την υπερχείλιση των 
ποταμών, με πολλά χωριά (όπως ο Βλοχός και η Μεταμόρφωση) να βυθιστούν 
κάτω από τα νερά και δεκάδες κατοίκους να εγκλωβιστούν. Κατά την επιχείρηση 
διάσωσης της ΕΜΑΚ στο χωριό Αστρίτσα Καρδίτσας, εντοπίστηκαν νεκρές, δύο 
ηλικιωμένες γυναίκες. Στο Μορφοβούνι Καρδίτσας αρκετά σπίτια κατέρρευσαν, 
ενώ οι κάτοικοι στον Παλαμά ανέβηκαν στις στέγες των σπιτιών τους ή σε 
ψηλότερα σημεία προκειμένου να προστατευθούν.

Στην πόλη των Τρικάλων, ο Ληθαίος ποταμός υπερχείλισε σε διάφορα σημεία, με 
αποτέλεσμα ολόκληρες γειτονιές να μετατράπηκαν σε λιμνοθάλασσα. Επίσης 
κατοικίες, επιχειρήσεις και αυτοκίνητα παρασύρθηκαν από τα νερά του ποταμού. 
Στην ευρύτερη περιοχή της Λάρισας και ειδικότερα στην ανατολική είσοδο της 
πόλης σημειώθηκαν μεγάλες ζημιές σε κτίρια, κατοικίες και επιχειρήσεις από την 
υπερχείλιση του χείμαρρου Γκουσμπασανιώτη. Στο Δήμο Φαρκαδόνας οι 
καταστροφές ήταν τεράστιες με πολλά χώρια να βρίσκονται κάτω από το νερό 
όπως στο Κεραμίδι και στον Κλοκοτό, αλλά και στην έδρα του Δήμου, στην 
Φαρκαδόνα, η ζημιά ήταν επίσης μεγάλη με όλη την κωμόπολη να λαμβάνει εντολή 
εκκενώσεων προς το υψηλότερο σημείο της περιοχής στο δημαρχείο. Η περιοχή 
μέχρι και σήμερα δεν έχει ηλεκτροδότηση ή ύδρευση. Στην Κοιλάδα των Τεμπών 
το ύψος των νερών του Πηνειού ποταμού έφτασε τα 18 μέτρα. Ο απολογισμός, 
μέχρι στιγμής, για την Ελλάδα είναι 17 άνθρωποι νεκροί και 229.192 πνιγμένα 
ζώα. Ο νομός Τρικάλων και Καρδίτσας κηρύχθηκαν σε κατάσταση συναγερμού, 
καθώς οι περιοχές αυτές βρίσκονται στον Θεσσαλικό Κάμπο με αποτέλεσμα τις 
φονικές αυτές πλημμύρες.
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